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Ο φετινός εορτασμός του Κιπούρ στα Γιάννενα ήταν αφιερωμένος στον αδόκητα εκλιπόντα Πρόεδρο της Κοινότητάς μας και

Δήμαρχο της πόλης μας, αείμνηστο Μωυσή Ελισάφ. Περισσότερα από 350 άτομα από το Ισραήλ, την Αμερική, την Ευρώπη,

την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, έφτασαν με κάθε μέσον στα Γιάννενα για να τιμήσουν τη μνήμη του και να γιορτάσουν μαζί

μας τη μεγαλύτερη γιορτή του Ιουδαϊσμού. Ανάμεσά τους, o Πρέσβης του Κράτους του Ισραήλ στην Ελλάδα, Noam Katz, ο

Σοφολογιώτατος πρώην Ραβίνος Αθηνών, Ισαάκ (Ζακίνος) Μιζάν, ο ταμίας του ΚΙΣΕ, Δανιήλ Μπεναρδούτ, ο πρώην Πρόεδρος

της Ι.Κ. Αθηνών, Ισαάκ Μορδεχάι, τα επίτιμα μέλη της Κοινότητάς μας, κ.κ. Ραφαήλ Μωυσής και Αβραάμ (Μίμης) Κοέν, ο

Δήμαρχος Ιωαννιτών, Δημήτρης Παπαγεωργίου, εκπρόσωποι της 8ης Μεραρχίας Πεζικού, της Αστυνομίας και της

Περιφέρειας, βουλευτές, Πανεπιστημιακοί, δημοσιογράφοι τοπικών εφημερίδων, καθώς και αρκετοί απλοί συμπολίτες μας

που έχουν επανειλημμένως εκφράσει και συνεχίζουν να εκφράζουν έμπρακτα τη φιλία και υποστήριξή τους στην Κοινότητά

μας.

Το μεσημέρι της παραμονής της μεγάλης γιορτής, παρουσία του Πρέσβη του Κράτους του Ισραήλ, εκπροσώπου της

Μητρόπολης Ιωαννίνων, πολλών επισήμων και πλήθος κόσμου, ο θρησκευτικός μας λειτουργός, κ. Χαΐμ Ισχακής, μέσα σε

κλίμα μεγάλης συγκίνησης, τέλεσε μνημόσυνο πάνω από το μνήμα του Μωυσή Ελισάφ, και στη συνέχεια, ανέπεμψε

επιμνημόσυνη δέηση και το καντίς στη μνήμη των Γιαννιωτο-Εβραίων θυμάτων του Ολοκαυτώματος, μπροστά στο ειδικό

μνημείο-κενοτάφιο.

Το βράδυ της παραμονής (24.9.2023), στη διάρκεια της κατανυκτικής λειτουργίας του Καλ-Νιδρέ, αναπέμφθηκαν οι δεήσεις

για την ειρήνη στο Ισραήλ και την ανάπαυση των ψυχών των Ισραηλινών στρατιωτών που έχασαν τη ζωή τους στον πόλεμο

του Γιομ Κιπούρ πριν από 50 χρόνια, τον Οκτώβριο του 1973. Μεταξύ των παρευρισκόμενων ήταν και ένας Ισραηλινός, ο

οποίος, έχοντας συμμετάσχει σ’ αυτόν τον πόλεμο σε ηλικία 19 ετών, συγκινήθηκε ιδιαίτερα στο άκουσμα της προσευχής

«Γιζκόρ».

Στην πρωινή λειτουργία, ανήμερα της μεγάλης γιορτής (25.9.2023), κλήθηκαν στο Σέφερ όλοι όσοι ήθελαν να μνημονεύσουν

τους αποβιώσαντες συγγενείς τους και να κάνουν δωρεές για τις ανάγκες της Κοινότητάς μας. Νωρίς το απόγευμα ξεκίνησε

η λειτουργία της Μινχά και ακολούθησε η λειτουργία της Νεϊλά, η οποία ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα έντονης κατάνυξης με

την ιερατική ευλογία που τέλεσαν 4 παρευρισκόμενοι Κοανείμ, και τον συγκλονιστικό ήχο του Σοφάρ.
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Αμέσως μετά, κόψαμε τη νηστεία όλοι μαζί σε γνωστό ξενοδοχείο της πόλης μας όπου η Κοινότητα παρέθεσε εορταστικό

δείπνο. Μετά το τέλος του δείπνου, το λόγο πήρε η γενική γραμματέας της Κοινότητας, κα. Αλλέγρα Μάτσα, η οποία

ευχαρίστησε αρχικά τους κ.κ. Χαΐμ Ισχακή, Ραβίνο Ζακίνο Μιζάν, Μάρκο Μπαττίνο και Λέοντα Γαβριηλίδη για την λειτουργία

τους και στη συνέχεια ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους τους επισκέπτες, ευχαριστώντας τους για την παρουσία τους στα

Γιάννενα.

Αμέσως μετά, το λόγο πήρε ο νέος Πρόεδρος της Κοινότητας, Μάρκος Μπαττίνος, ο οποίος ευχήθηκε με τη σειρά του τα

χρόνια πολλά και ευχαρίστησε όλους τους επισκέπτες για την ηθική και υλική υποστήριξή τους.

Την κύρια ομιλία της εκδήλωσης, εκφώνησε ο ταμίας της Κοινότητάς μας και ξάδελφος του Μωυσή, Άκης Λαγαρής, ο οποίος

προσπάθησε να σκιαγραφήσει την -άξια θαυμασμού- διαδρομή της ζωής του εκλιπόντος, ξεκινώντας από τα χρόνια του

Γυμνασίου στην περίφημη Ζωσιμαία Σχολή των Ιωαννίνων, την εισαγωγή με αριστεία στην Ιατρική Σχολή Αθηνών, την

μετεκπαίδευση για την απόκτηση ειδικότητας στο Ισραήλ, την οργάνωση της Πανεπιστημιακής Κλινικής στα Γιάννενα, και

την ενασχόληση με τα κοινά, από Δημοτικός Σύμβουλος και Πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου Ιωαννίνων, μέχρι την εκλογή

του στο ανώτατο αξίωμα του Δημάρχου της πόλης μας, μοναδικού -Εβραίου το θρήσκευμα- Δημάρχου σε όλη την Ευρώπη.

Ακολούθησε η ομιλία του κ. Ραφαήλ Μωυσή, ο οποίος ευχαρίστησε τους χαζανείμ για τη λειτουργία τους καθώς και τον

Πρόεδρο κ. Μάρκο Μπαττίνο και τη Γενική Γραμματέα, Αλλέγρα Μάτσα για την άρτια οργάνωση της εκδήλωσης και κυρίως

για την απόφαση του Δ.Σ. της Κοινότητας να σεβαστεί την σαφή παρακαταθήκη-εντολή του Μωυσή Ελισάφ για τη συνέχιση

του εορτασμού του Γιομ Κιπούρ στα Γιάννενα, με την παρουσία Ρωμανιωτών και επισκεπτών απ’ όλο τον κόσμο. Στη συνέχεια

της ομιλίας του, αφηγήθηκε με τον δικό του μοναδικό τρόπο χιουμοριστικές στιγμές που έζησε μαζί με τον Μωυσή, θέλοντας

να αναδείξει την πολύπλευρη προσωπικότητα ενός σπουδαίου ανδρός.

Τελευταίος μίλησε με πολύ συγκινητικά λόγια, ο επί 20 χρόνια υπάλληλος της Κοινότητας και στενός συνεργάτης του

Μωυσή, Περικλής Ρήτας, ο οποίος μετέφερε τις δικές του εμπειρίες από την γνωριμία και αγαστή συνεργασία του με τον «κ.

Πρόεδρο», όπως συνήθιζε να τον αποκαλεί. Ήταν ο καλύτερος επίλογος σε μία πολύ επιτυχημένη εκδήλωση.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους τους επισκέπτες που μας τίμησαν και φέτος με την παρουσία τους στο πρώτο

Κιπούρ χωρίς τον αγαπημένο μας Μωυσή. Η συμπαράστασή τους δίνει ζωή στην Κοινότητά μας που αγωνίζεται σε πολύ

δύσκολες συγκυρίες να επιβιώσει και να διατηρήσει ότι απέμεινε από την σπουδαία πολιτιστική της κληρονομιά.

Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του χρόνου και καλούμε όλους τους ομόθρησκους να έρθουν να γιορτάσουν μαζί μας το

Γιομ Κιπούρ στα Γιάννενα για να ζήσουν μία πραγματικά μοναδική εμπειρία!

Ι.Κ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
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